

7. sz. Előterjesztés

Medgyesbodzás Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. szeptember 6-án tartandó ülésére.

Tárgy: BURSA HUNGARICA ösztöndíjpályázat

Tisztelt Képviselő-testület!

A felsőoktatási szociális ösztöndíjrendszer az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára is elérhetővé kívánja tenni a felsőoktatásban való részvételt.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi fordulójával (2021/2022. tanév második és a 2022/2023. tanév első félév) kapcsolatos általános információk, a 2022. évi pályázati fordulóhoz való csatlakozás feltételei és a pályázat lebonyolításának rendje kiírásra került.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál:

(1) A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás:

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer célja, hogy a szociális támogatási rendszerben azon a szinten történjen a döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot elbírálni. Ennek megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat helyben kerül elbírálásra. A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az önkormányzat.

(2) A megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás:

A megyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által támogatott pályázó vagy pályázók számára megítélt, települési önkormányzati forrásból fedezendő ösztöndíj összegét. (az (1) és (2) együtt: önkormányzati ösztöndíjrész)

(3) Intézményi támogatás:

Az Innovációs és Technológiai Minisztériuma (a továbbiakban: Minisztérium) a felsőoktatásban már tanuló vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a megyei) önkormányzat által megállapított támogatási összeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben a Kormányrendelet 18. § (5) bekezdése szerint a Minisztérium hivatalos honlapjában évenként közzétett értékhatárig kiegészíti. Az intézményi ösztöndíjrész egy főre eső maximuma a 2021. évi fordulóban 5.000.-Ft/fő/hó volt.

A Képviselő-testület az első alkalommal a 2015.-ös évben csatlakozott a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázathoz. A pályázati kiírás szerint az Önkormányzatnak **2022. október 01-ig**

(postára adás dátuma) kell döntenie a **csatlakozási szándékáról**, melyet kizárólag elektronikus adatbázis használatával lehet megtenni.

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttéréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet, valamint a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV törvény szolgál.

A csatlakozott települési önkormányzatok pályázat kiírásának határideje: **2022. október 05.** – helyben szokásos módon, hirdetőtáblán kifüggesztve.

A pályázat benyújtásának határideje: **2022. november 05.**

A települési önkormányzat az EPER-Bursa rendszerben való érkeztetés, ellenőrzés, elbírálás, bírálat és bírálati döntés rögzítésének határideje: **2022. december 06.**

A támogatás összege minimum havi 1.000.- Ft, az intézményi ösztöndíjrész egy főre eső maximuma 5.000.- Ft/ hó.

Az Önkormányzat az előző fordulóban 1 fő részére 5.000.- Ft támogatást nyújtott, a hallgatónak.

A településen előreláthatóan ...fő hallgató tanul a felsőoktatásban, amennyiben 5.000 Ft/hó támogatást nyújtana az Önkormányzat, ez várhatóan **2022. évreFt kiadást** (utalni két alkalommal 2023. január és augusztusban kell, az 5-5 havi ösztöndíjat) jelentene éves szinten. Bár nem ismertek a 2022. évi költségvetési számok, mindenképpen javasolnám a csatlakozást.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2021. évi fordulójának Általános Szerződési Feltételeiben foglaltak szerint a kötelezően becsatolandó mellékleteken túl az önkormányzat szabályozza a további feltételeket, a csatolandó mellékleteket a szociális rászorultság igazolására.

Az előző évvel megegyezően elkészítésre került a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának helyi Szabályzata, mely tartalmazza a pályázat elbírálásához, rangsoroláshoz figyelembe vehető szempontokat és csatolandó igazolásokat, mellékleteket.

A Szabályzatban nem rögzített kérdésekben a jogszabályi előírások, a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat pályázati kiírásai és az Általános Szerződési Feltételei az irányadók.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, a csatlakozásról a döntését hozza meg, a szabályzatot tárgyalja meg és fogadja el.

Határozati javaslat I:

Medgyesbodzás Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy csatlakozni kíván a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára a felsőoktatásban való részvétel támogatására alapított Bursa Hungarica

Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójához.

Megbízta a polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírásával, határidőig történő továbbításával és a pályázat kiírásával.

Felelős: Varga Gábor alpolgármester
Határidő: 2022. október 01. csatlakozás
2022. október 05. pályázat kiírása


Határozati javaslat II:

Medgyesbodzás Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a jegyzőkönyv mellékletét képező A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának helyi szabályzatát.

Megbízta a polgármestert a szabályzat aláírásával.

Felelős: Varga Gábor polgármester
Határidő: értelem szerint

Medgyesbodzás, 2022. szeptember 05.



Varga Gábor
alpolgármester

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának helyi szabályzata

Medgyesbodzás Község Önkormányzata a települési önkormányzatok számára Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer Általános Szerződési Feltételeiben leírt felhatalmazás alapján a következő szabályzatot alkotja:

A szabályzat célja

A szabályzat célja, hogy Medgyesbodzás Község Önkormányzata a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer keretén belül költségvetésének terhére támogassa a szociálisan hátrányos helyzetű tanulók továbbtanulását a felsőoktatási intézményekben.

A szabályzat hatálya

(1) Ösztöndíjban kizárólag azok a szociálisan rászoruló pályázók részesülhetnek, akik az önkormányzat illetékességi területén állandó lakóhellyel rendelkeznek és szociálisan hátrányos helyzetűek és megfelelnek a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjra vonatkozó hatályos jogszabályoknak, valamint a pályázati kiírás szerinti feltételeknek és

- a.) - felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapképzést és szakképzést eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzést eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben, vagy felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat (**"A" típusú ösztöndíj**),
vagy

b.)

- a 2021/2022. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások,
- felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizett pályázók, akik

a 2022/2023. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

- a 2022. évi általános felvételi eljárásban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe, és tanulmányaikat a 2022/2023. tanévben ténylegesen megkezdik (**"B" típusú ösztöndíj**),

(2) Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt

Eljárási szabályok

(1) Az önkormányzat ösztöndíjban azt a pályázót részesíti, akinek a (2) pontban meghatározottak szerinti pontjainak száma eléri a 15 pontot (a továbbiakban: szociálisan rászorult).

(2) A pályázat elbírálása során figyelembe vett szempontok és azokhoz tartozó pontszámok:

pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250%-át és az 1993.évi III. tv. szerinti vagyonnal nem rendelkezik	20 pont
pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250%-át és az 1993.évi III.tv. szerinti vagyonnal rendelkezik	10 pont
pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400%-át és az 1993.évi III.tv. szerinti vagyonnal nem rendelkezik	15 pont
pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400%-át és az 1993.évi III.tv. szerinti vagyonnal rendelkezik	7,5 pont
pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500%-át és az 1993.évi III. tv. szerinti vagyonnal nem rendelkezik	10 pont
pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500%-át és az 1993.évi III. tv. szerinti vagyonnal rendelkezik	5 pont
Pályázó házas	5 pont
Pályázó önfenntartó	5 pont
Pályázó eltartott	5 pont
pályázó krónikus betegségben szenved, tartósan beteg, súlyos fogyatékos ,rokkant	5 pont
Pályázó családtagja(i) krónikus betegségben szenved, tartósan beteg, súlyos fogyatékos ,rokkant	5 pont
pályázó gyermeket nevel	3 pont
pályázó árva vagy félárva, illetve egyedülálló szülő tartja el	3 pont
munkanélküli vagy nyugdíjas van a családban	2 pont
pályázó családjában az eltartottak száma három vagy annál több	2 pont
pályázó családjában a pályázón kívül további iskolai tanulmányokat folytató eltartott van	2 pont

(3) A (2) pontban meghatározott körülmények igazolására csatolandó mellékletek, igazolások:

pályázó családjában az 1 főre jutó havi jövedelem kiszámításához	Jövedelemigazolások (munkabér, GYED,GYES, stb,családi pótlék,nyugdíj utolsó postai,banki utalvánnyal vagy az ellátást folyósító szerv igazolásával,
--	---

	vállalkozásból, gazdálkodásból származó jövedelem esetében NAV igazolás kérelem benyújtását megelőző gazdasági év személyi jövedelemadó alapjáról, őstermelői igazolvány, minden egyéb jövedelem esetén írásos nyilatkozat
Pályázó házas	Házassági anyakönyvi kivonat
Pályázó önfenntartó Pályázó eltartott	Jegyzői igazolás Nem szükséges külön igazolni a jövedelemigazolás elegendő
pályázó krónikus betegségben szenved, tartósan beteg, súlyos fogyatékos ,rokkant	Orvosi igazolás, szakvélemény, határozat
Pályázó családtagja(i) krónikus betegségben szenved, tartósan beteg, súlyos fogyatékos,rokkant	Orvosi igazolás, szakvélemény, határozat
pályázó gyermeket nevel	Születési anyakönyvi kivonat
pályázó árva vagy félárva, illetve egyedülálló szülő tartja el	Halotti anyakönyvi kivonat (ok), ill. az árvaellátás összegéről szóló igazolás vagy bankszámlakivonat, bírósági ítélet válásról, egyedülállóságra 2 tanúval hitelesített nyilatkozat, ill. laccímekártya másolata mindkét szülőtől
munkanélküli vagy nyugdíjas van a családban	Munkaügyi központ, járási hivatal igazolása, nyugdíjas igazolvány, nyugdíj szelvény
pályázó családjában az eltartottak száma három vagy annál több	Születési anyakönyvi kivonat, családi pótlékról igazolás
pályázó családjában a pályázón kívül további iskolai tanulmányokat folytató eltartott van	Tanulói, hallgatói jogviszony igazolás, iskolalátogatási igazolás

(4) A települési önkormányzat által nyújtott támogatás mértéke egységesen jogosultanként 5.000.- Ft /hó.

(5) Jelen szabályzatban nem szabályozott kérdésekben a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. Törvény valamint a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet rendelkezései és Nagykamarás Község Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat pályázati kiírásai és az Általános Szerződési Feltételei az irányadók.

(6) Jelen szabályzat 2022. szeptember 30- én lép hatályba.

Medgyesbodzás, 2022. szeptember 06.

Varga Gábor
polgármester

Dr. Olasz Imréné dr.
jegyző

Záradék:

Medgyesbodzás Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer elbírálásának helyi szabályzatát a/ 2022.(IX.06.) számú KT. határozatával elfogadta.

